



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания XXV

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (7479)

ПЯТНИЦА

3

ФЕВРАЛЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ С ОГРОМНЫМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР. В чукотском колхозе: Э. Верхайзер. — Вечера избирателей. И. Чернов. — Лекции и беседы среди горняков. Б. Иртышский. — «Государство — это мы» (1 стр.). В. Платковский. — Двадцать шестой том Сочинений В. И. Ленина (2 стр.). К ТВОРЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ТЕАТРАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ КРАЯ. П. Идов. — Высокотельный художник (2 стр.).

ПОРАДУЕМ РОДИНУ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ! С городской конференции стахановцев предприятий Хабаровска. (3 стр.). Г. Иванов. — Рост (3 стр.). РАСТЕТ И КРЕПНЕТ ДВИЖЕНИЕ СТОРОНИКОВ МИРА (4 стр.). Коммунике генерального штаба народно-освободительной армии Китая (4 стр.). Установление дипломатических отношений между Кореиской Народно-демократической республикой и демократической республикой Вьетнам (4 стр.).

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ

ДО ДНЯ выборов в Верховный Совет СССР осталось менее полутора месяцев. По всей стране подготовка к выборам приняла широкий размах. Миллионы трудящихся нашей Родины встречают 12 марта новыми выдающимися успехами во всестороннем социалистическом соревновании за досрочное выполнение поставленной сталинской пятилетки.

В городах и селах страны проводится большая агитационно-пропагандистская работа. Под руководством партийных организаций многочисленная армия агитаторов и пропагандистов разъясняет трудящимся великие принципы Сталинской Конституции, сущность самой демократической системы, основные права и обязанности граждан СССР.

На живых и ярких примерах агитаторы показывают великие победы, достигнутые нашим народом под руководством партии Ленина-Сталина, превращающего социалистический строй на капиталистическом строе, разъясняют массам глубоко последовательную и последовательную внешнюю политику советского государства, неустанно борющегося за мир во всем мире, против империалистических поджигателей войны.

За три недели, истекших с момента опубликования Указа о проведении выборов в Верховный Совет СССР, в стране проведена большая организационная работа по подготовке к выборам. Образована и приступила к работе Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР. Начали свою деятельность избирательные комиссии союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов по выборам в Совет Национальностей, окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза, окружные избирательные комиссии по выборам в Совет национальностей и участвующие избирательные комиссии.

Товарищ Сталин учит, что Советы являются «непосредственными организационными органами». Вся деятельность Советов строится на активности и инициативе народа, проявляющей глубокую заботу об управлении своего родного советского государства. Великая творческая сила народных масс исключительно ярко проявляется сейчас, в момент подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Широкие массы избирателей принимают активное участие в избирательной кампании. Трудящиеся посланы в избирательные комиссии малых и средних предприятий, транспорта, сельского хозяйства, представителей интеллигенции. К выполнению своего государственного долга члены избирательных комиссий приступили, обремененные высоким доверием всего советского народа.

Положение о выборах определяет обязанности и круг деятельности всех избирательных комиссий и, в частности, окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей. Важнейшим их задачами — наблюдать на территории своего избирательного округа за безусловным исполнением «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», рассматривать жалобы на неправильные действия участковых избирательных комиссий и выносить по делам решения, наблюдать за своевременным образованием избирательных участков исполкомами Советов депутатов трудящихся, за своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей и т. д.

Выполнение всех обязанностей, предусмотренных положением о выборах, является для избирательных комиссий делом первоочередной государственной важности. В выборах в Верховный Совет СССР участвуют все достигшие 18-летнего возраста советские граждане, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав. Известно, что в 1946 году приняли участие в выборах депутатов Верховного Совета СССР свыше 99 процентов всех избирателей!

Такой полноте гигантский масштаб работы требует от местных Советов, от избирательных комиссий, от всех наших партийных и общественных организаций большой организационно-технической подготовки к выборам.

Основная задача организационной подготовки выборов — обеспечить, чтобы каждый избиратель полностью использовал права, предоставленные ему Сталинской Конституцией.

Нельзя допустить, чтобы из-за неорганизованности в подготовке к выборам или из-за небрежности отдельных работников были ущемлены права хотя бы одного советского человека, чтобы кто-то из избирателей был лишен возможности принять участие в голосовании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР. Вот почему в организационно-технической подготовке выборов нет и не может быть никаких «мелочей», никаких второстепенных вопросов — все имеет важное значение!

Важно, например, составление списков избирателей. Известно, что в них включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет. Задача, следовательно, состоит в том, чтобы обеспечить абсолютную точность, и достоверность списков избирателей, чтобы, проведя эту работу, полностью учесть и занести в списки всех граждан, имеющих избирательное право, и не допустить в списки никаких искажений фамилий, имени и отчества избирателей, их возраста и местожительства. Надо строго следить, чтобы в списки избирателей не были включены лица, лишившие избирательных прав по суду, и лица, проживающие на территории СССР и не являющиеся гражданами СССР, а состоящие в гражданстве или подданстве иностранных государств, поскольку эти лица, согласно статье 9 положения о выборах, не имеют права принимать участие в выборах и быть избранными в Верховный Совет СССР.

Согласно положению, за 30 дней до выборов соответствующий исполком Совета депутатов трудящихся вывешивает списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечивает избирателям возможность ознакомления с этими списками в помещении Совета или избирательного участка. Учитывая, что сроки подготовки списков приближаются и что вся эта работа должна быть выполнена исключительно точно, без малейших ошибок и упущений, исполкомы местных Советов обязаны уделять этому делу самое серьезное внимание, привлечь к составлению списков избирателей достаточное количество людей, прежде всего актив советских и общественных организаций, интеллигенцию и учащуюся молодежь.

Местные Советы, партийные и общественные организации должны проявить всемерную заботу о надлежащем оборудовании избирательных участков и агитпунктов, о снабжении их всем необходимым для нормальной работы. Каждый избирательный участок надо обеспечить толковым, мебелью, а агитпункты снабдить избирательной литературой, газетами, журналами, плакатами.

Как сообщалось вчера в печати, Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР поставила перед министерством связи вопрос о необходимости обеспечить окружные избирательные комиссии надлежащей телеграфной, телефонной и другими видами связи со всеми участковыми комиссиями. Прямой долг местных партийных и советских организаций — добиться, чтобы на всей территории республик, краев, областей, районов избирательные комиссии четко и бесперебойно обслуживались всеми средствами связи.

Местные партийные и советские органы должны также своевременно снабжаться избирательной документацией, литературой и различными принадлежностями отдельных избирательных участков, а способами получения ординарных и отчетных данных ответствующими окружными избирательными комиссиями.

Организационно-техническая подготовка к выборам — дело большой государственной важности. Успех этого дела зависит прежде всего от повсеместного руководства местных партийных организаций, от внимания к этой работе местных Советов и всей нашей общественности.

Широкий размах и высокий уровень агитационно-пропагандистской и организационной работы обеспечат всестороннюю и тщательную подготовку к выборам в высший орган государственной власти нашей великой социалистической Родины.

(Передовая «Правды» за 1 февраля).

Трудящиеся края с огромным воодушевлением готовятся к выборам в Верховный Совет СССР

ВЕЧЕРА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В красивом трехэтажном здании на проспекте Сталина в городе Комсомольске размещается агитпункт № 9. В нем светло и уютно. На стенах плакаты, листовки, портреты руководителей партии и правительства. Множество цветов придает агитпункту праздничный вид. На стене, покрытой красной скатертью, — свежие газеты, журналы, брошюры.

Этот агитпункт оборудован силами избирателей и агитаторов. Наиболее активное участие в его оформлении принимали тт. Ломоносова, Именов, Гумовский. Активно работает агиткомитет, объединяющий около 200 человек. Вся работа его строится по плану. Недаром здесь было проведено совещание агитаторов. Инструктивный доклад на тему: «Как организовать работу среди населения» и проводить беседы среди населения» дал много полезного для участников совещания. Получив подробную литературу, многие из агитаторов в этот же вечер пошли к избирателям.

За прошедшие дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР агитаторы тт. Именов, Ершов, Сивухина и другие провели по двести бесед. Сейчас они подробно знакомят население с избирательным законом, с международным положением, помогают составлять списки избирателей.

В помещении агитпункта проводятся вечера для избирателей. Здесь читаются доклады, лекции на общественно-политические темы, выступают коллективы художественной самодеятельности. На днях, например, была прочтена лекция «Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире».

Э. ВЕРХАЙЗЕР.

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЫ

Хабаровская лесоперевалочная база лесного отдела Дальневосточной железной дороги из года в год увеличивает выпуск продукции. Включаясь в соревнование в честь выборов, коллектив базы взял обязательство выполнить квартальный план по плану на 12 марта.

Слов рабочих не расходится с делом. Коллектив каждой шпалерки систематически выполняет задания на 120—125 процентов. Особенно хорошо трудятся тт. Стрельцов, Сивухин, Некрасов, Ельцова. Важнейшим и важным делом. За последнее время не было такого дня, чтобы они выполняли свои нормы меньше, чем на 150—160 процентов.

З. ЗАТЯНГАЧЕНКО.

Начальник шпалеразвода Хабаровской лесоперевалочной базы ДВЖД.

„Государство — это мы“

Беседа агитатора Валентина Шерстянникова

Мы идем по широкой тихой улице, по-прежнему для легендарного матроса-партизана Николая Хоросова. Мой спутник, агитатор Валентин Алексеевич Шерстянников, говорит:

— Знаете, вот уже четыре года живу я по этой улице и каждый раз, взглянув на дощечку с надписью: «Ул. Хоросова», вспоминаю стихи Владимира Владимировича Маяковского. Помните, у него в стихотворении «Товарищу Нетте, парюху и человеку», такие строки:

В наших жилах
кровь, а не волна.

Мы являем
сквозь револьверный лай,
Чтобы,
умирая,
воплотиться
в строчки

и в другие долгие дела.

— Хорошо, сильно сказано, — убежденно замечает Валентин Алексеевич. — А вот лекция Николая Хоросова. Здесь живет его жена — Мария Федоровна. Сын Хоросова стал военным моряком, офицером Амурской флотилии. Сильный флотские традиции!

Подходим к небольшому деревянному дому. Он стоит почти по соседству с домом Марии Федоровны Хоросовой. Два окна привлекательно смотрят на улицу. Через ленту штор видны силуэты людей. Шерстянников постукивает. Заскрипела дверь, и в сенях раздались женский голос:

— Кто здесь?
— Агитатор!

Четыре года Валентин Алексеевич Шерстянников работает агитатором на избирательном участке. В прошлые выборы в

В чукотском колхозе

МАРКОВО-НА-ЧУКОТКЕ, 2 февраля. (БрайТАСС). С каждым днем в Марковском районе, Чукотского национального округа, все шире развертывается подготовка к выборам в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. Тундровые селения принимают праздничный вид. При входе в поселок Ершов каждый тутник прежде всего обращает внимание на добротное, хорошо украшенное здание. На его фасаде — портреты организаторов первого в мире социалистического государства — Ленина и Сталина. Здесь же вывешены плакаты: «12 марта день выборов в Верховный Совет СССР».

В этом доме находится сельский клуб. В нем сейчас размещается агитпункт избирательного участка Ершовского сельхозкооператива. По вечерам сюда приходят избиратели, чтобы послушать беседу агитатора, посмотреть выступление художественной самодеятельности.

Сегодня беседу провел председатель колхоза тов. Брагин. Он рассказал о тех переменах, которые произошли в поселке за последние четыре года.

— Со времени предыдущих выборов в высший орган советской власти, — сказал он, — прошло четыре года. Срок небольшой, но какие огромные перемены произошли в нашем поселке, как он вырос, о нас умножилось количество колхозных до-

мов, появилось много хозяйственных построек, открыта сберегательная касса. Сейчас заканчивается монтаж радиолазы, и скоро мы, жители далекой тундры, чукчи и ламуты, будем слушать голос родной Москвы.

Колхоз значительно окреп в организационном и хозяйственном отношении. Погодные общественные стада оленей выросло за последние четыре года в три с лишним раза. Непрерывно улучшается и материальное положение колхозников. В прошлом году стоимость труда составила 28 рублей. Переводки колхозного производства заработали по 9—12 тысяч рублей.

После выступления агитатора развернулась оживленная беседа. Колхозники выразили единодушную решимость встретить день выборов новыми успехами в труде: оленеводы подготовятся к проведению оленей, перевыполнить план заготовки пушнины.

Агитационно-массовая работа ведется всеми коммунистами и комсомольцами села. Четыре молодых агитатора выехали в тундру, в оленеводческие бригады, трое — в охотничьи. Активное участие в предвыборной кампании принимают члены интеллигенции. Содержательные беседы среди избирателей проводит учитель тов. Ишеев, зоотехник тов. Салтыков, председатель сельсовета тов. Шарыпов.

Лекции и беседы среди горняков

Среди горняков и строителей угольного Ургала широко развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. На всех участках, шахтах, в мастерских и в больших помещениях проходят рабочие собрания по выдвиганию кандидатов в участковую избирательную комиссию. Избраны лучшие люди — стахановцы, общественники.

Партийный комитет подобрал большую группу агитаторов, которые регулярно проводят беседы о великой Сталинской Конституции, о наших выборах — самых демократических в мире, изучают и избирательный закон, рассматривают о международном положении.

В поселке открыт хорошо оборудованный агитпункт. Здесь мягкая мебель, ковровые дорожки. К услугам избирателей есть свежие газеты, журналы, избирательная литература.

Кроме агитаторов и избирателей, проводят работу члены лекторской группы, организованной партийным комитетом. В эту группу входят инженеры, врачи, учителя, механики, экономисты. Они выступают с лекциями на политические, научно-популярные темы.

На предприятиях Ургала царит трудовой подъем. Новыми производственными успехами отмечают горняки предстоящие выборы.

И. ЧЕРНОВ.

ЗАКОНЧЕНО СОСТАВЛЕНИЕ СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Во всех районах Хабаровска закончено составление списков избирателей.

Большую помощь местным Советам в составлении списков избирателей оказали общественные организации краевого центра.

(БрайТАСС).

ра. Сотни представителей этих организаций обходили жилые помещения, уточняли адреса, фамилии и возраст избирателей.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ УСПЕШНО

НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ, 2 февраля. (По телефону от наш. корр.). Рабочие, служащие и инженерно-технические работники рыбокомбината имени Чкалова, Нижне-Амурского района, успешно выполняют обязательства, принятые в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Особенно хороших результатов добился коллектив боцманского цеха. Здесь все рабочие, встав на стахановскую вахту, изо дня в день перевыполняют задания. Первенство в социалистическом соревновании держит боцман тов. Алешин. Он выработывает за смену до двух норм, выпускает продукцию высшего качества. Значительно повысил производительность труда молодой боцман тов. Зоткин. Его ежедневная выработка составляет 146—150 процентов нормы.

Коллектив цеха вынул в январе около 40 тысяч килограммов рыбы. Он решил завершить к 12 марта квартальный план.

Новыми производственными успехами ознаменовали предвыборные дни заготовительный цех. В течение января они накатали более 50 тысяч штук клепок — половину того, что обещали сделать ко дню выборов в Верховный Совет СССР. В коллективе нет ни одного рабочего, который бы не выполнил норм.

Успешно идет работа и на других участках подготовки к выборам. Ремонтируются орудия лова и оборудование производственных цехов. Организована техническая учеба кадров.

В эти дни на комбинате 26 агитаторов рассказывают избирателям об успехах нашей страны в хозяйственном и культурном строительстве, знакомят с избирательным законом и Сталинской Конституцией.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

С большим трудовым подъемом рабочие лесозаготовительного Первального Битинского лесхоза встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в высший орган советской государственной власти. Все лесорубы встали на стахановскую вахту в честь знаменательной даты и успешно выполняют высокие социалистические обязательства.

Николай Контини, Александр Андюков, Галина Лештеня и многие другие ежедневно перевыполняют свои сменные задания.

Иофер Федор Кутлов, доставляющий древесину на нижний склад, каждый день дает нормы нормы. На складе хорошо трудятся колхозники Галина Пастырова и Елена Камалева.

М. СЕМЕНОВ.

ВСЕСОЮЗНЫЕ ПРЕМИИ ЛУЧШИМ КУЛЬТУРНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ ПРОФСОЮЗОВ КРАЯ

В краевом Совете профессиональных союзов получена телеграмма ВЦПС о присуждении Всесоюзных премий передовым профсоюзным культурным учреждениям края по итогам Всесоюзного смотря культурно-просветительных учреждений.

Третье Всесоюзное премия — грамоту ВЦПС, плавилу, радиолю, 200 метров шелковых тканей и 3 тысячи рублей для поощрения актива, получает профсоюзный клуб Ленинского района города Комсомольска.

Третье Всесоюзное премия — грамота ВЦПС и баня — присуждена красному уголку Хабаровского краевого управления связи.

Клуб Дальневосточного управления гражданского воздушного флота удостоен грамоты ВЦПС.

(БрайТАСС).

ДВАДЦАТЬ ШЕСТОЙ ТОМ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

К творческой конференции театральных работников края

Взыскательный художник

Шестнадцатилетняя Настя, дочь саратовского рабочего, впервые попала на сцену в грозные годы Октября. Наступила новая эра в России, и радостно заблестели сердца простых людей, в борьбе обретших свободу. Молодая советская республика строила социалистическую жизнь. И одновременно с восстановлением старых и сооружением новых заводов, шахт, железных дорог, зарождалось новое советское искусство.

Совершенствовать технику игры, чтобы глубже и правдивее раскрыть духовный мир советского человека, величие и красоту его души, его высокие моральные качества. Искусства прекрасно понимает, что ее долг — неустанно обогащать свое актерское мастерство, усилить и оладеть самым совершенным методом художественного творчества — методом социалистического реализма.



А. Т. НЕВЕДРИНА.

Настя с волнением смотрела на рабочих, солдат, матросов, заполовливших старинный городской театр, и думала о великом счастье учиться у них. Это чувство она сохранила на всю жизнь.

Или годы. Работая с опытными мастерами сцены, молодая актриса училась у них выразительности речи, жеста, интонации в существовании образа. Но, чтобы играть правдиво, уметь волновать зрителей, надо было глубоко познать жизнь. Анастасия Неvedрина пыталась приглядываться к строителям социалистического общества, бывала в рабочих посёлках и в селах. Много читала.

Большим праздником для нее было посещение спектаклей лучших театров страны — Московского Художественного и Малого. Она еще и еще раз убеждалась в том, что реалистическое изображение жизни — главное в искусстве.

После саратовского театра им. А. П. Островского, где дебютировала Неvedрина, она работала во многих театрах страны — Петрозаводском, Калужском, Грозненском, Вадковском, Питерском и других. С каждым годом ей поручали все более ответственные роли, и она настойчиво, творчески бесновоем продолжала «искать» образы. Скромная по натуре, Анастасия Тимофеевна считала, что ей пока удалось сделать немного.

Зритель заметил и оценил игру Неvedриной — простую, безукоризненную, волнующую. Особенно удалось ей образы героинь в лучших творениях великого русского драматурга А. Островского «Гроза» и «Без вины виноватые». В образе Екатерины и Кручинной, актриса вложилась много любви и чувства. Ей удалось передать глубокий лиризм, благородство и силу этих женщин, которые, подобно лучу света, озарили темное царство окружающей ей действительности.

Анастасия Тимофеевна сыграла много ролей в классических пьесах. И все же ближе и дороже всего ей образы, созданные советскими драматургами. Полагая человека советского времени, его мысли и переживания, надежды и стремления — это было столь же увлекательно, сколь и страшно. С большим волнением Неvedрина воспринимала образы советских героинь — учительниц Любови Федоровой в одноименной пьесе К. Треняева и большевички Ирины в пьесе А. Горького «Глубоко зарекались». То были совершенно новые типы русских женщин, какие могли появиться только в нашей стране.

Новая вся ответственность своей жизни, артистка кропотливо изучала материал, бесновала с интересующими ее людьми, накапливала жизненные наблюдения. Все это пригодилось ей при работе в других пьесах, посвященных советским женщинам.

В наш край Анастасия Тимофеевна приехала в 1946 году, имея уже солидный сценический опыт за плечами. Но творческое беспокойство и неудовлетворенность достигнутым попрежнему отличали эту талантливую актрису. Она продолжает искать новые изобразительные средства.

Театры Хабаровска готовятся к творческой конференции

Через три дня, 6 февраля, откроется творческая конференция театральных работников нашего края. Она подведет итоги деятельности театров после исторического постановления ЦК ВКП(б) о репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению и наметит конкретные задачи театральным коллективам.

В Хабаровске широко развернулась подготовка к конференции. На днях коллектив краевого театра драмы встретился со своими зрителями — рабочими, служащими, инженерно-техническими работниками и студентами. С докладом выступил главный режиссер театра, Заслуженный деятель искусств Киргизской ССР тов. Дроздес. Он охарактеризовал работу театра и рассказал о творческих планах на будущее. Затем выступили артисты.

Офицер Советской Армии тов. Степанов отметил, что в этом сезоне театр осуществил несколько удачных постановок. Тепло встречены артистический коллектив «Зеленая улица», «Кто виноват?» и «Последние».

О большом успехе у зрителей спектаклей на современные темы говорили и другие выступавшие. Были отмечены и постановки в работе театра, в частности в постановке спектакля «Дамы-господа».

Наш зритель знает и любит Неvedрину за ее проникновенное, правдивое изображение советской действительности. Нам запомнились Елена Николаевна Ковалева в пьесе «Молодая гвардия». Эту трудную, многогранную роль Анастасия Тимофеевна сыграла мило, задумчиво. Как много говорит спокойный, гордый, чуть-чуть ошеловленный материнский взгляд, устремленный на торжю любимого Олега!..

В патристической пьесе А. Штейна «Закон чести» Неvedрина исполняет роль Татьяны Александровны, жены профессора Добровольского. Перед нами — умная, скромная, требовательная к себе и к другим, кристально чистая советская женщина, активная строительница новой жизни. Неvedрина с большим тактом показывает, как Татьяна Александровна борется против «темных пятен» мужа, во имя любви к нему, во имя чести советского человека, зашистая в Добровольском все хорошее и помогая ему изжить все плохое. Это — настоящий драм.

Интересней, психологически сложней образ англичанки миссис Энн Кросби на сцене второго фронта. Кросби ясно отдаст себе отчет в том, что происходит в ее собственном доме, для нее дороже чести и достоинства человека, память о сыне, непонимание в бою против немецких танков. Ей непонятен американский «бизнесмен» Гибсон и ему подобные, казавшие «спонси волонтерами» румынами прямо в сердце Англии. Писатель, — это очень тонко передано артисткой. — Энн не способна в борьбе, она в плену расставленной буржуазной морали с ее девизом: «денги превыше всего».

Новая работа Неvedриной — образ Софьи в пьесе М. Горького «Последние» является ее несомненным творческим достижением. Эта роль сыграна в строго реалистической манере и подкупает большой жизненной правдой. Для того, чтобы выжить в существовании горьковского образа, надо было глубоко изучить материал изображаемой в пьесе эпохи, глубоко понять замысел автора.

Тринадцатилетняя Настя, дочь саратовского рабочего, впервые попала на сцену в грозные годы Октября. Наступила новая эра в России, и радостно заблестели сердца простых людей, в борьбе обретших свободу. Молодая советская республика строила социалистическую жизнь. И одновременно с восстановлением старых и сооружением новых заводов, шахт, железных дорог, зарождалось новое советское искусство.

Советская республика не имела еще своей армии: старая армия распалась, новая, революционная армия еще не была создана. Поддерживая огромные международные значении существовали Советской республике. Ленин требовал закончить мир с опешившим врагом — с империалистической Германией, чтобы выиграть время, сохранить и отстоять советскую власть.

Враги народа — тронисты и буржуазия повели бешеную агитацию против диктаторской политики Ленина. Ленин и Сталин разоблачили провокаторские поединки троцкистско-бухаринских предателей, «отвавшихся сорвать подписание мира и поставить Советскую республику под удар германского империализма».

Весь ход всемирной истории подтверждает жизнеспособность и всеполюющую силу идей ленинизма. Руководимый великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным советский народ успешно строит коммунистическое общество.

В. ПЛАТКОВСКИЙ.

и должны взять государственную власть в свои руки» (В. И. Ленин, Соч., т. 26, стр. 1).

На заседании ЦК большевистской партии 15 сентября товарищ Сталин предложил разослать письма Ленина местным партийным организациям как директиву. Письмо предлагать революции Каменев выступил с требованием скрыть от партии и уничтожить ленинские письма. Центральный Комитет отверг провокативное предложение Каменева, и письма Ленина были посланы крупнейшим партийным организациям как директива партии.

Направляя партию на подготовку вооруженного восстания, Ленин одновременно зорко следил за поведением классовых врагов. Он разоблачил слонор русской буржуазии и ее прислужников — меньшевистских хищников империалистической революции и призывал партию сорвать попытки английских и немецких империалистов заключить сепаратный мир с целью удушения русской революции и прерывания нашей Родины в колонию иностранных империалистов. Указывая на мобилизацию сил контрреволюции, на подготовку Временным правительством слонор немцам революционного Петрограда, Ленин требовал от партии ускорить подготовку восстания. В письме в ЦК 29 сентября Ленин указывал:

«Кризис нагрянул. Все будущее русской революции поставлено на карту. Вся часть партии большевиков стоит под вопросом. Все будущее международной рабочей революции за социализм поставлено на карту» (стр. 59).

В ряде материалов 26-го тома Сочинений — «О героях подвига и об ошибках большевиков», «На дневника публициста» и других — Ленин изобличает предателя Каменева и Зиновьева, гневно критикует соглашательскую контрреволюционную политику меньшевиков и эсеров. Меньшевики и эсеры, стремясь обмануть массы рабочих фразами и обещаниями и тем самым задержать развитие революции, создали так называемое демократическое совещание, на котором был выдвинут Препариатмент. Эту затею меньшевиков провозгласили революцию и перенести страну на рельсы буржуазного парламентаризма всеми силами поддерживали Каменев и Зиновьев, стремясь отвлечь партию от подготовки восстания. Ленин и Сталин считали серьезной ошибкой даже кратковременное участие в Препариатменте.

Разоблачая врагов революции, Ленин указывал, что все их старания сводятся к тому, чтобы «надувать массы, обмануть рабочих и крестьян, отвлечь их от новой растущей революции, засорить флюиды уличных классов новым парадом для стар, уже испытанной, истерпанной, истасканной «коалиции» с буржуазией (т. е. превращение буржуазной господствующей и К в героев подвига, помогающих индустриям, народ империализму и империалистической войне)» (стр. 35).

Эти разгневанные слова В. И. Ленина в полной мере относятся к заезным врагам рабочего класса — современным правым социалистам, состоящим на службе у англо-американских империалистов. Бенни и Эдди, брамы и шукаеры, снайсы и сарабаты и им подобные, являясь верными слугами империалистической буржуазии, пытаются затормозить классовое самосознание рабочих лживыми теориями «демократического социализма» и «мирного вращающегося капитализма в социализм».

Буржуазия и ее прислужники — меньшевики и эсеры, а также тронисты и бухаринцы пытались запугать большевиков трудностями и опасностями взятия и удержания власти. В ответ на это Ленин в работе «Удержат ли большевики государственную власть?» писал:

«Мы не должны давать запугать себя криками запуганных буржуа. Мы должны твердо помнить, что «впередсмотрящие» общественные задачи мы себе никогда не ставили, а вполне разрешимые задачи немедленно шагов к социализму, как единственному выводу из очень трудного положения, разрешит только диктатура пролетариата и беднейшего крестьянства» (стр. 70—71).

Ленин указывал, что лишь один пролетарий способен объединить трудящиеся массы под своим руководством и решить коренные вопросы революции, что только большевистское правительство может удовлетворить интересы крестьянства и даст народу мир, хлеб и свободу. Создание пролетарской государственной власти, указывал Ленин, вызовет настоящий взрыв революционного энтузиазма в массах. Ленин писал, что перед пролетариатом стоит задача не просто «оплатить» буржуазным государственным аппаратом и спринуть его в движение, а уничтожить старый государственный аппарат и поставить на его место новый аппарат — Советы.

Ленин глубоко верил в творческие силы народных масс и был убежден, что несмотря ни на какие трудности, большевики могут завоевать власть, удержать ее и организовать управление страной.

В ряде произведений, вошедших в 26-й том, — «Марксизм и восстание», «Советы иностранного», «Кризис нагрянул» и другие — Ленин обобщил и развил идеи Маркса и Энгельса о восстании как искусстве. Разоблачая клеветнические замыслы врагов революции, обвинявших большевиков в близклязме, Ленин дает классическое определение условий, необходимых для победоносного вооруженного восстания.

«Восстание, чтобы быть успешным, — писал Ленин, — должно опираться не на заговор, не на партию, а на передовый

класс. Это во-первых. Восстание должно опираться на революционный подъем народа. Это во-вторых. Восстание должно опираться на такой передовый пункт в истории нарастающей революции, когда активность передовых рядов народа наибольшая, когда всего сильнее нелебания в рядах врагов и в рядах слабых полоничатых нерешительных друзей революции. Это в-третьих» (стр. 4).

Развивая конкретный план восстания, Ленин предлагал обречь и отрезать Питер, взять его комбинированной атакой флота, рабочих и войск, выдвинуть в бешвые отряды самые решительные элементы — людей, способных бороться под дождем: победить всем, но не пропустить неприятеля.

10 и 16 октября 1917 года состоялись исторические заседания Центрального Комитета партии, на которых было принято решение о восстании. Для руководства восстанием по предложению Ленина был создан партийный центр во главе с товарищем Сталиным.

Полные стрейбихеры революции Каменев и Зиновьев выступили против решения ЦК о восстании и выдвинули это решение врагу. Ленин и Сталин разоблачили этих предателей и капитулянтов. Ленин в своих письмах в ЦК и в личном партия большевиков беспощадно заклеймили подлую измену Каменева и Зиновьева, выдвинувших врагу партийную тайну, и требовал исключение их из партии. В ответ на провокативное предложение Троцкого не начинать восстание до II съезда Советов Ленин заявил, что это — «слепой инстинкт или полная измена» (стр. 60).

24 октября, в день начала Октябрьского переворота, газета «Правда», выходящая под названием «Рабочий путь», опубликовала статью Ленина и Сталина. В передовой статье «Что нам изжить?», написанной товарищем Сталиным, Центральный Орган партии обращался к массам с призывом к восстанию. Под руководством генеральных вождей революции Ленина и Сталина партия большевиков подняла революционные массы рабочих, солдат и матросов на исторический штурм капитализма.

25 октября написанное Лениным воззвание Военно-революционного комитета «К гражданам России!» возвестило народу о победе пролетарской революции в России. В этот же день Ленин выступил на заседании Петроградского Совета с исторической речью, в которой провозгласил: «Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма» (стр. 208).

Эти пророческие слова генерального вождя и учителя пролетариата сбылись. Октябрьская революция превратила флюид мирового империализма и открыла новую эру в истории человечества — эру крупнейшей капитализма и победы социализма. Побой Великой Октябрьской социалистической революции и созданием советского общественного и государственного строя человечество обязано Ленину и Сталину. Основоположники Великой Октябрьской социалистической революции, народы нашей страны под руководством партии Ленина—Сталина победоносно построили социалистическое общество.

В 26-м томе опубликованы исторические ленинские документы первых дней победившей социалистической революции: воззвание II Всероссийского съезда Советов «Рабочим, солдатам и крестьянам!», доклады и принятые II съездом Советов декреты о мире, о земле, написанные Лениным, проект постановления о рабочем контроле, проект декрета о проведении в жизнь национализации банков и многие другие. В этих документах Ленин предстает как великий основатель и руководитель Советского социалистического государства.

В декрете о мире, принятом II съездом Советов, Ленин сформулировал основные принципы внешней политики Советского государства, как политики борьбы за мир. На протяжении всей своей истории Советское государство твердо и последовательно борется за мир, против поджигателей войны.

Декрет о земле навсегда ликвидировал гнет и произвол помещиков, отменил без выкупа помещичью собственность на землю и перелал землю в руки народа. Декрет осуществил вековые чаяния крестьянства и поднял миллионные массы трудящихся деревни на беззаветную поддержку родной советской власти.

На II съезде Советов было создано первое советское правительство во главе с Лениным и Сталиным.

В 26-й том вошли произведения, в которых Ленин развил на основе нового опыта революционной борьбы марксистское учение о государстве, о диктатуре пролетариата, показал истинную силу и непоколебимость Советского государства. В этих произведениях отражена огромная работа большевистской партии, ее вождя Ленина и Сталина по созданию и укреплению первого в мире социалистического государства. Демьян сопротивлении свергнутых аристократических классов, отражая атаки сил контрреволюции, подавая саботаж старых царских чиновников, Ленин и Сталин удерживают советскую власть, осуществляют широкие экономические мероприятия, направленные на организацию социалистического строительства.

Вся деятельность Ленина и Сталина пронизана глубокой верой в творческие силы народа. Ленин указывал, что только тогда победит, кто окунется в ринке живого народного творчества. В своей замечательной статье «Как организовать соревнование?» Ленин призывал развернуть «всестороннее, которое создает возможность «втянуть» действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — нечистый родник и которые

В двадцать шестой том Сочинений входят работы, написанные В. И. Лениным в период с сентября 1917 года по февраль 1918 года. Эти произведения освещают героическую борьбу партии большевиков под руководством Ленина и Сталина за подготовку и проведение Октябрьского вооруженного восстания, за завоевание и укрепление власти Советов, за создание и укрепление советского государства.

Материалы, вошедшие в двадцать шестой том, с исключительной силой раскрывают образ великого Ленина — вождя большевистской партии, гения пролетарской революции, основателя первого в мире социалистического государства. «Ленин был рожден для революции...» — говорит товарищ Сталин. — «Никогда генеральная прозорливость Ленина не проявлялась так полно и отчетливо, как во время революционных событий. В дни революционных поворотов он буквально расцветал, становился ясновидящим, предугадывал движение классов и вероятные акты революции, видя их, как на ладони» (Соч., т. 6, стр. 61).

Произведения, опубликованные в томе, ярко показывают великое сотрудничество генеральных стратегов социалистической революции Ленина и Сталина, смелое и уверенное, твердо и осознанно направляющих партию и рабочий класс на вооруженное восстание, на завоевание диктатуры пролетариата. Ленин и Сталин — вдохновители и организаторы победы пролетарской революции в нашей стране. Победа Великой Октябрьской социалистической революции явилась величайшим торжеством ленинско-сталинской теории социалистической революции, теории о возможности победы социализма в одной стране, непревзойденным образцом искусства стратегического и тактического руководства большевистской партией. Перед всем миром предстал беспримерный героизм русского рабочего класса и беднейших масс крестьянства, с беззаветной отвагой и мужеством штурмовавших под руководством Ленина и Сталина твердыни капитализма и ниспровергнувших господство буржуазии в России.

Работы В. И. Ленина, вошедшие в 26-й том, показывают огромную политическую и организационную деятельность В. И. Ленина в разрешении новых гигантских задач, вставших перед партией после завоевания диктатуры пролетариата: создание Советского социалистического государства, борьба за мир, разработка путей и методов социалистического строительства.

Политическая обстановка в стране накануне Октября характеризовалась быстрым нарастанием революционного кризиса. Империалистическое Временное правительство, при полной поддержке и прямом участии меньшевиков и эсеров проводившее антинародную политику продолжения разбойничьей империалистической войны и толкавшей страну к экономической катастрофе, окончательно растеряло всякое влияние в народных массах. После коррипозного мятежа, разгром которого был организован большевиками, широкие массы трудящихся на собственном опыте убедились, что меньшевики и эсеры — предатели трудящихся, что только партия большевиков способна довести революцию до победоносного конца, вырвать страну из войны, предотвратить нависающую катастрофу. Необычайно вырос авторитет и влияние большевиков в массах. Партия превратилась в решающую силу революции.

Твердо следуя решениям VI съезда, на предстоящее партию на вооруженное восстание, большевики широко развернули подготовку к восстанию. Товарищ Сталин руководил всей деятельностью Центрального и Петроградского комитетов партии, возглавляет редакцию Центрального Органа партии. Он непосредственно руководит всем делом подготовки восстания.

В. И. Ленин, находившийся в подполье, направлял всю деятельность партии на завоевание власти. В середине сентября Ленин пишет письма Центральному Комитету, Петроградскому и Московскому комитетам большевиков: «Большевики должны взять власть» и «Марксизм и восстание».

В этих исторических работах Ленин дает глубокий анализ международного и внутреннего политического положения и ставит задачу: большевики должны взять власть в свои руки. Руководящая роль рабочего класса в революции, революционная борьба крестьянских масс, национально-освободительное движение в стране и революционный накал армии и флота — все это означало бешеное нарастание революционного кризиса, создавало все необходимые объективные предпосылки для взятия власти большевиками. Об этом же свидетельствовало полная растерянность правящих кругов, полязация меньшевиков и эсеров и массовый переход колеблющихся элементов на сторону революции.

На гребне могучего революционного подъема началась полоса ожесточения и большевизации Советов. В Москве, Петрограде и других важнейших центрах страны Советы переходят на сторону большевиков. Партия снова выдвигает лозунг «Вся власть Советам». Теперь речь шла уже не о передаче власти меньшевистско-эсеровским Советам, а о восстании против буржуазного Временного правительства, о захвате власти большевистскими Советами.

Ленин прозорливо видел, что большевики обеспечена верная победа, ибо солидарность народа идет за большевиками. И вождь революции выдвинул перед партией задачу — поставить на очередь дня практическую подготовку вооруженного восстания.

«Получив большинство в обоих столичных Советах рабочих и солдатских депутатов, — писал Ленин, — большевики могут

Порадуем Родину новыми трудовыми успехами!

С городской конференции стахановцев предприятий Хабаровска

СЛОВО ПЕРЕДОВЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННИКОВ

В Хабаровске состоялась общегородская конференция стахановцев промышленности, транспорта, строек и связи. Свыше тысячи лучших рабочих и командиров производств собрались для того, чтобы обсудить итоги прошлого года и наметить меры, обеспечивающие досрочное завершение пятилетия.

В президиуме конференции — секретарь краевого комитета ВКП(б) тов. Ефимов, председатель исполкома краевого Совета депутатов трудящихся тов. Иванов, секретари крайкома ВКП(б) тт. Наталкин и Суляренко, секретарь городского комитета ВКП(б) тт. Скляренко и Мокрицкий, председатель горисполкома тов. Еремин, председатель крайсовпрофа тов. Рабов, знающий токарь Хабаровского завода им. Сталина тов. Панфилов, руководитель бригады станочников-механиков завода им. Сталина тов. Леонов, руководитель бригады станочников-механиков завода им. Сталина тов. Карамышев, заместитель председателя Комсомольского комитета тов. Владимирова, стахановец тт. Шегова, Воронина, Карамышева, Абраменко и другие.

Бурной овацией встречают участники конференции предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем народов товарищем Сталиным.

С докладом «О развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана 1950 года» выступил секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Скляренко.

Труженники Хабаровска вместе со всем советским народом успешно борются за досрочное завершение послевоенной пятилетки. Головая программа промышленного производства в целом по городу выполнена 1 декабря, сверх плана выпущено продукции на 86 миллионов рублей.

Докладчик говорит об успехах передовых предприятий. Коллектив завода им. Кагановича в минувшем году девять раз завоевывал переходящие Красные знамена краевых и городских партийных и советских органов. Головой план по выпуску паловой продукции он выполнил на 131 процент, значительно повысил культуру производства и качество выпускаемой продукции.

Высоких показателей в работе добились коллектив нефтепереработного завода им. Орджоникидзе, механический завод «Главвостройбарьер», заводы «Авторемлес» и «Экспланзстрой», Хабаровское отделение Дальневосточной железной дороги, речной порт, мезлазод № 10, артели «Вперед», «Швейник» и другие.

— Огромные, почти неисчислимые производственные резервы, — говорит тов. Скляренко, — вскрыты и поставлены на службу пятилетке нашими стахановцами. Около двух тысяч хабаровских рабочих — последователей товарища Сергея Панфилова, к 32-й годовщине Великой Октябрьской революции по две годовых нормы. Свыше 1,5 тысячи стахановцев города уже завершили свои пятилетние задания.

Всем краю стал известен почин десятков тов. Дмитриева, поднявшего знамя социалистического соревнования за построение домов отличного качества. Чрезвычайно важной является инициатива машиниста паровозного депо тов. Леонова, возглавившего движение пятисотников на Хабаровском отделении дороги. Новаторы предприятий Хабаровска в прошлом году внесли 1,790 рационализаторских предложений, давших экономии почти на 5,5 миллиона рублей.

Однако на некоторых предприятиях социалистическое соревнование организовано еще формально, коллективы не мобилизованы на неуклонное выполнение вехных социалистических обязательств. Шесть предприятий города не справились с государственными заданиями. В целом промышленность Хабаровска не выполнила вехных обязательств по созданию сверхплановых накоплений и высвобождению оборотных средств.

Тов. Скляренко приводит факты, показывающие, что еще не везде сформировались необходимые условия для высокопроизводительного труда. Это относится, например, к Хабаровскому судоремонтному заводу. Вследствие неуклонного развития организации межцехового планирования, несвоевременной речучения рабочих парялов, здесь допускаются большие потери рабочего времени, свыше 10 процентов судоремонтов не выполняются норм.

До сих пор в промышленности города не изжиты штурмовщина. Об этом свидетельствуют итоги первых двух декад января. Липеровозный завод за 20 дней выполнил месячный план всего на 57 процентов, кипричный завод — на 33 процента.

Сорвали график выпуска продукции мясокомбинат и ряд артелей горпримхоза.

За последнее время работники промышленности усилили борьбу за высокую культуру на производстве и отличное качество продукции, но на некоторых предприятиях это движение не нашло должной поддержки. Низка производственная культура, допускается много потерь и брака, например, на мясокомбинате, в артели «Молодой химик».

— 1950 год, завершающийся послевоенную сталинскую пятилетку, — говорит докладчик, — должен стать повсеместно годом высокой культуры производства, отличного качества продукции, массового перехода на коллективную стахановскую работу. 12 марта состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Наш патристический долг — встретить этот день новыми трудовыми успехами.

Докладчик ставит перед участниками конференции задачи по лучшему использованию внутренних резервов производства, внедрению передовых методов труда, досрочному выполнению пятилетки и улучшению всех качественных показателей работы промышленности.

Тов. Скляренко призывает стахановцев поддерживать новый почин тов. Панфилова, организовавшего коллективную стахановскую работу в своей бригаде и начавшего соревнование за досрочное завершение плана на 1950 года каждым рабочим.

В вехах по докладу тов. Скляренко выступили стахановцы, инженерно-технические работники, руководители предприятий. Они обменялись опытом и подчеркнули критичекие недостатки в работе промышленности.

Знающий стахановец города Максим Урманов, рассказав о достижениях своей бригады, предъявил серьезную претензию к руководителям предприятия.

— Наши успехи могли бы быть значительно большими, — говорит он, — если бы мы работали ритмично, озабоченно, если бы еще не создали условий, в начале месяца сеха обычно не имеют полной нагрузки.

О нарушении графика, о необходимости покончить со штурмовщиной говорили и другие стахановцы.

На трибуне — исполняющий обязанности главного инженера завода им. Орджоникидзе тов. Фролов. Он рассказывает о творческом содружестве стахановцев и инженерно-технических работников в деле мобилизации внутренних резервов производства, о развернувшейся на заводе технической учебе.

С большим интересом выслушали участники конференции выступление руководителя делегации Комсомольска — инженера тов. Владимирова, рассказавшего об успехах передовых предприятий и строек города юности. Свыше двух тысяч стахановцев Комсомольска уже завершили пятилетние задания. Тысячи передовиков производства имеют личные счета бережливости и добились значительной экономии государственных средств. 578 бригад ретупили в соревнование за выпуск продукции отличного качества.

— Но достигнутые результаты никак не удовлетворяют нас, — говорит тов. Владимирова, — не все предприятия города справились с годовым планом. Промышленность Комсомольска в целом отстала в соревновании с трудящимися Хабаровска.

От имени комсомольчан тов. Владимирова заверил участников конференции, что труженники города юности будут упорно добиваться первенства в соревновании.

Председатель крайсовпрофа тов. Рабов свое выступление посвятил вопросам дальнейшего развертывания индивидуального социалистического соревнования. Он поставил перед профсоюзными организациями задачу — решительно улучшить руководство соревнованием, повсюду добиться массовости и действительности соревнования.

В вехах выступили также стахановцы тт. Панфилов, Леонов, Прыхин, знающий строитель г. Комсомольска — бригадир каменщиков тов. Шегова.

Участники конференции единодушно приняли новое социалистическое обязательство: добиться выполнения промышленностью города годовой производственной программы к 5 декабря, дать государству в этом году 30 миллионов рублей сверхплановых накоплений и высвободить из оборота 15 миллионов рублей. Ответственные обязательства приняты также по развертыванию жилищного строительства, улучшению торговли, по благоустройству города.

Передовые производственники Хабаровска вызвали на соревнование труженников гор. Комсомольска и призвали всех трудящихся краевого центра шире развернуть социалистическое соревнование за достоящую победу для выборов в Верховный Совет СССР, за досрочное завершение годового плана.



Группа делегатов конференции стахановцев (слева направо): знающий каменщик Комсомольска Н. П. ШЕГЛОВ, хабаровский токарь С. М. ПАНФИЛОВ, машинист депо ст. Хабаровск-2 К. С. ЛЮДИНА, продавец магазина г. Комсомольска А. И. КАРАМЫШЕВА и один из лучших слесарей Хабаровска И. А. ДИДЕНКО. Фото Г. Ложкина.

К 12 марта — кварталный план

Из выступления члена делегации г. Комсомольска, бригадира каменщиков Н. ШЕГЛОВА

Посылаю меня своим докладом на конференцию, строитель города Комсомольска просил передать вам горячий привет.

Расскажу коротко о наших успехах. Распиряется и хорошеет наш район Комсомольск. Много каменных зданий выстроено в прошлом году. Вырос новый квартал отличных домов для передовиков производства. Наш коллектив завершил годовую программу еще 16 сентября.

Таких результатов мы добились благодаря боевому, действенному социалистическому соревнованию. Более 400 строителей к 32-й годовщине Октября завершили свои пятилетние задания.

Дружно, по-стахановски трудились наша комплексно-хозяйственная бригада. Новая организация труда, при которой в одной бригаде объединились строители всех специальностей, помогла нам работать ритмично и высокопроизводительно. Первого сентября мы равнотворили о завершении своего пятилетнего задания. Годовую программу нам удалось выполнить на 173 процента, причем сэкономлено более 22 тысяч рублей государственных средств.

Мы знаем и об успехах передовых строителей Хабаровска, в частности, об инициативе десятника тов. Дмитриева, возглавившего борьбу за отличное качество строительства. Его опыт мы используем в своей работе.

Наш девиз: сегодня трудиться лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Сейчас строители нашего района развернули соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Все бригады обязались к 12 марта завершить свой кварталный план. Призываем к этому и стахановцев Хабаровска.

В прошлом году, по примеру Сергея Панфилова, я обязался к 32-й годовщине Октябрьской революции дать два годовых задания. Слово свое сдержал: ко дню праздника завершила 32 месячных нормы.

Особенно напряженно трудились весь наш заводской коллектив в памятные дни трехдневной стахановской вахты, посвященной семидесятилетию со дня рождения нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина. Тогда наш механический цех завершил годовую программу и седьмой раз в течение года завоевал заводское переходящее знамя.

Товарищ Сталин учит нас не останавливаться на достигнутом. Обещая ознаменовать 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции завершением второй пятилетки. Кроме того, обучу стахановским приемам труда двух молодых рабочих.

От имени рабочих завода я сегодня хочу высказать претензию к инженерам и техникум заводоуправления. Из-за неправильного планирования, из-за медленной подготовки производства еще не достигнута ритмичная работа. В начале месяца мы нередко простаиваем без дела, а потом начинаем гонять.

Плохо обслуживает нас торгующая сеть. В заводском продовольственном магазине и в столовой не изжиты очереди. Работники торговли и общественного питания должны устранить эти недостатки.

Выполнили две пятилетние нормы

Из выступления слесаря завода им. Кагановича Н. ПРЯХИНА

В прошлом году, по примеру Сергея Панфилова, я обязался к 32-й годовщине Октябрьской революции дать два годовых задания. Слово свое сдержал: ко дню праздника завершила 32 месячных нормы.

Особенно напряженно трудились весь наш заводской коллектив в памятные дни трехдневной стахановской вахты, посвященной семидесятилетию со дня рождения нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина. Тогда наш механический цех завершил годовую программу и седьмой раз в течение года завоевал заводское переходящее знамя.

Товарищ Сталин учит нас не останавливаться на достигнутом. Обещая ознаменовать 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции завершением второй пятилетки. Кроме того, обучу стахановским приемам труда двух молодых рабочих.

От имени рабочих завода я сегодня хочу высказать претензию к инженерам и техникум заводоуправления. Из-за неправильного планирования, из-за медленной подготовки производства еще не достигнута ритмичная работа. В начале месяца мы нередко простаиваем без дела, а потом начинаем гонять.

Плохо обслуживает нас торгующая сеть. В заводском продовольственном магазине и в столовой не изжиты очереди. Работники торговли и общественного питания должны устранить эти недостатки.

За коллективную стахановскую работу

Из выступления токаря С. ПАНФИЛОВА

На прошлой городской конференции стахановцев я обещал выполнить к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции два годовых задания. Сегодня рад доложить, что слово сдержал: за год я дал 35 месячных норм. Благодаря бережному отношению к инструменту и оборудованию, экономии материалов и электроэнергии, мне удалось сохранить около 17 тысяч рублей государственных средств.

Самое же главное заключается в том, что по моему примеру в борьбу за выполнение двух годовых норм к Октябрьскому празднику включились тысячи передовых рабочих нашего края. Это принесло немалую пользу Родине.

С чувством великой радости следил я, как настойчиво выполняли свои обязательства мои последователи. По нам, советским людям, не свойственно успокаиваться на достигнутом. Каждый из нас полон решимости добиться нового повышения производительности труда и помочь в этом товарищам. Наша задача — бороться за коллективную стахановскую работу.

В начале января я организовал бригаду токарей из трех цехов. Мы ринулись за счет дальнейшего улучшения технологии обработки деталей и повышения квалификации использованной оборудования выполнить всей бригадой к 33-й годовщине Великой Октябрьской революции годовые нормы. На основании бригадного плана борьбы за экономию и бережливость смогли, по предварительным подсчетам, сэкономить 20 тысяч рублей. Призываем последовать нашему примеру всех трудящихся города.

Развернем с новой силой соревнование за досрочное выполнение годовых планов! Встретим день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами!

ДОРОГУ ПЯТИСОТНИКАМ!

Из выступления машиниста-пятисотника паровозного депо ст. Хабаровск-2 К. ЛЮДИНА

Минувший год коллектив нашего депо закончил успешно. План полугодового ремонта выполнен на 105,1 процента, среднего — на 107,7 и промышленного на 103,9 процента. Особен заводской вид ремонта паровозных котлов.

Знающий мастер тов. Шевченко, следуя примеру Александра Чутыха, добился продления срока службы ремонтируемых деталей почти в шесть раз. Коллектив его участка сэкономил за год 23 тысячи рублей государственных средств. Мастер промышленного цеха тов. Довыдов значительно сократил простой паровозов в промывке. Токать тов. Гончаренко, электросварщик тов. Глебов, слесарь тов. Вельверт, котельщик тов. Лазаренко с начала пятилетия выполнили уже по семь годовых норм.

Мы можем достигнуть еще больших результатов, если лучше организуем труд коллектив цеха паровозного ремонта. Коллектив цеха паровозного ремонта, не борется по-настоящему за высокое качество работ. В результате паровозы нередко по несколько раз возвращаются в депо для повторного ремонта. Мой локомотив, например, в декабре три раза заходил в депо из-за нагрывания буек.

Частый межпоездный ремонт является также следствием недостатка самих бригад. В январе, например, локомотив старшего машиниста тов. Паукова по его вине неоднократно заходил в депо для ремонта крепильной буйки.

Мы предъявляем также большие претензии к руководству отделения, управлению и политотделу дороги. Работа машинистов-пятисотников у нас налажена еще очень плохо. Мы просим убрать с нашего пути два барьера, мешающих движению пятисотников: плохое планирование поездной работы и передежку на паровозов в оборотных депо.

Почему до сих пор соседние с нами отделения — Бикинское и Облучевское, дают заводом завышенные данные о подходе поездов? В результате план работы у нас ломается с первого часа. Руководители же нашего отделения не борются с этим, а опасаясь всяческих несправедливостей, умышленно держат завышенный рабочий парк паровозов. Мы подсчитали, что в течение двадцати дней января только из-за неправильного планирования депо израсходовало в рабочем парке две лишние машины. Поэтому не выполнено задание по ускорению оборота локомотивов, и ни один машинист не смог достигнуть регулярного пятистакилометрового пробега.

Многие в работе пятисотников записят и от диспетчерского аппарата. Далеко не всегда диспетчеры работают с тем, чтобы у нас была «зеленая улица». Между тем, они имеют для этого все возможности.

Слабо распространяется у нас в депо передовой опыт. Мы на нашем паровозе уже давно удлинили трубы и арочный свод, установили сажесудуватель и увеличили сечение форсового конуса. Все это дало большой эффект. Но на других локомотивах этого пока что не сделано.

Пролонгированные обязательства наша бригада выполнила досрочно, нам удалось сэкономить 1,618 тонн топлива и 130 тысяч рублей государственных средств. Руководители цеха комсомольско-молодежная колонна пятисотников сэкономила за год более двух тысяч тонн топлива и перевезла 129 тысяч тонн груза сверх нормы.

Сейчас мы поставили перед собой задачу — перевыполнить план ежедневно, ежеднем, ежемесячно, годовую программу завершить к 33-й годовщине Октября, сэкономить 2,000 тонн топлива и 150 тысяч рублей государственных средств. Квартальный план мы обещаем закончить ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Рост

Ежегодные стахановские конференции стали славной традицией промышленных городов нашего края. Встречаясь на них, лучшие люди города укрепляют взаимные связи в интересах общего дела, ближе узнают друг друга, все настойчивее решают передовые задачи.

Эти встречи имеют и еще одно очень важное значение. Непременно расширяется кругозор передовых рабочих, когда они совместно обсуждают итоги деятельности промышленности всего города и сами намечают перспективы дальнейшего общего движения вперед. Это — школа государственности. Стахановцы возрождаются глубоким пониманием задач развития социалистической промышленности, проникаются чувством большой ответственности не только за свою личную работу, но и за успех всего коллектива.

Эти замечательные качества с каждым годом проявляются ярче. На последней конференции стахановцев Хабаровска мы вновь увидели, как выросли наши люди.

На трибуне — Сергей Панфилов. Не о личной славе думал он, когда выступил перед трудящимися всего города и края со словами обязательства. Его призыв к лучшим стахановцам возымел огромное действие. Развернулось панфиловское движение, тысячи последователей знающего токаря взошли и больше превыполнили годовые задания. Именно в этом и видит сейчас главное завоевание соревнования.

— С чувством великой радости следил я, как настойчиво выполняли свои обязательства мои последователи, — говорит он.

Панфилов не только новые, повышенные обязательства, взятые теперь уже на себя, но и о том, как хабаровские паровозники освоили сложный ремонт тяжелых котлов, сэкономили девять маршрутов угля, о новых успехах знающего мастера Шевченко и других передовиков.

Выступление Людина было одним из самых содержательных на конференции. Машинист дал глубокий анализ работы предприятия, вскрыл большие неиспользованные еще резервы. Он критикует ре-

монтиров и нерадивых машинистов, предъявляет претензии к диспетчерам, руководству отделения, управлению и политотделу дороги. Стахановец не любит общих фраз, он оперирует убедительными фактами, его критика остра и метко бьет в цель.

— Просим убрать с нашего пути, — требует он, — два барьера, которые мешают движению пятисотников: плохое планирование поездной работы и передежку паровозов в оборотных депо. Мы подсчитали, что в течение 20 дней января только из-за неправильного планирования парке два лишние паровоза. Разве это допустимо, когда во всей стране идет борьба за лучшее использование основных средств производства?

Остро критиковали недостатки в работе предприятий, вскрыли неиспользованные производственные резервы и другие участники конференции. Они говорили о недостатках оборудования, о негерметичности некоторых хозяйственных и командиров производства в деле внедрения скоростных режимов резания металла. Особенно резко выступают стахановцы против нарушения графика и штурмовщины.

Стахановцы вносят ценные практические предложения, направленные на улучшение организации труда, на полное использование имеющейся техники и производственных площадей. Пусть ни одно из этих предложений не будет забыто. Побольше прислушиваться к голосу рывочных рабочих, стахановцев, по делу реагировать на их критику, улучшать руководство производством — вот что требуется сейчас от хозяйственников и партийных работников.

Очень важные деловые разговоры про-

ходили не только в зале заседаний конференции, но и в кулуарах, в комнатах, где предприятия развернули свои производственные выставки. Здесь мы наглядно увидели, что работники промышленности краевого центра продавали большую творческую работу. На стендах выставок фигурировали образцы новых изделий, высокопроизводительного инструмента, стахановских приспособлений.

Особенно было в восторге, оборудованных заводом им. Кагановича. Особый интерес вызвал у всех замечательный набор формовочного инструмента, который сейчас, по инициативе начальника литейного цеха, обеспечен каждый формовщик. Отличный и разнообразный инструмент помог рабочим поднять культуру производства и производительность труда. Посетители выставки пришли к единодушному мнению: опыт литейщиков завода им. Кагановича должен получить распространение на всех предприятиях.

В другом конце зала стахановцы изучали образцы изделий, изготовленных путем горячей штамповки, новые способы закалки инструмента. Электрик-стахановец ИЗО-на-Амуре Николай Коротич перебежал в блокнот через вибратора для электроуплотнения инструмента.

— Это надо сделать и у нас, — сказал он.

Участники конференции обогатились передовым опытом. Они разошлись по предприятиям полные решимости быстрее перейти в свою практику все передовое, прогрессивное, настойчиво добиваться новых и новых успехов.

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

Очень важные деловые разговоры про-

ДЕЛОМ ПОДКРЕПЛЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вернувшись со стахановской конференции, делегаты коллектива завода им. Кагановича делом подтверждают взятые на себя обязательства. Токать тов. Прыхин 30 и 31 января выработал по две с половиной сменных нормы. Передовой токарь второго механического цеха тов. Патраков довел выработку до 280 процентов к норме. Его подшефный — выпускник ремесленного училища тов. Тихонов, ранее не справлявшийся с заданиями, с начала февраля их перевыполняет.

В прошлом году слесари братья Михаил и Николай Казакуша шефствовали над молодым слесарем тов. Каштановым. Ныне комсомолец Каштанов сам вышел в ряды двухсотников и удостоился чести побывать на слете стахановцев.

Вернувшись на завод, он заявил: «Буду ежедневно выполнять две нормы и давать продукцию только отличного качества». 220—230 процентов — вот его показатель в первые дни февраля.

Г. ИВАНОВ.

Растет и крепнет движение сторонников мира

Борьба французских трудящихся за мир

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Французские трудящиеся продолжают активную борьбу против подготовки новой войны и войны во Вьетнаме.

Как сообщают газеты, 30 января в Мариньяне (предместье Марселя) состоялось собрание 1.600 рабочих завода Сикасе («Национальное общество авиационного юго-востока»), проходившее под знаком протеста против подчинения предприятия американскому капиталу и против выпуска военной продукции. Для предъявления своих требований участники собрания решили направить делегацию в дирекцию завода и собраться около помещения дирекции. Неожиданно на территории завода на автомашинах и мотоциклах прибыли солдаты из сотрядов республиканской безопасности, которые без всякого предупреждения начали избивать рабочих, серьезно ранив пятерых из них. В ответ на эти совершенно незаконные репрессии рабочие вновь собрались на территории завода и еще раз заявили о своей решимости бороться против войны.

В тот же день в знак солидарности с трудящимися завода Сикасе была объявлена кратковременная забастовка на заводе авиационной компании «Эр-Франс» в Мариньяне и состоялось митинг протеста против войны. Завод Сикасе занят полицией.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ФРОНТ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ГЕРМАНИИ ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ

БЕРЛИН, 31 января. (ТАСС). По всей Германской демократической республике разрабатывается и укрепляется движение за создание Национального фронта демократической Германии. В городах и селах всех земель республики созданы комитеты Национального фронта. В Западной Германии число создаваемых комитетов Национального фронта также непрерывно растет. Эти комитеты все более решительно ведут борьбу за мир и единство Германии.

Берлинская демократическая печать сообщает сегодня, что во Франкфурте-на-Одере (земля Бранденбург) на многолюдном митинге городского населения в торжественной обстановке состоялось преобразование народного комитета в комитет Национального фронта. Во вновь избранный комитет вошли представители всех слоев населения города.

В городе Мейнинген (Тюрингия) состоялась конференция районных секретарей Национального фронта, участники которой обменялись опытом своей работы.

Воззвание норвежской организации „Стороники мира“

ОСЛО, 1 февраля. (ТАСС). Газета «Фрихтен» опубликовала воззвание организации «Стороники мира».

Изюм дня в воззвании, воззвания империалисты Соединенных Штатов Америки ведут кампанию подготовки войны против Советского Союза и стран народной демократии. Ежедневно эти господа бьются об «обороте» и «стремлении к миру», одновременно вооружаясь, как никогда раньше.

Норвежские империалисты участвуют в этом военном пекле и сумасшедшей гонке вооружения. Они миллион крон тратят ежедневно на военную подготовку. В голосу народа не прислушиваются. Ассигнуют миллионы крон, не спрашивая

Итальянские трудящиеся борются за мир

РИМ, 31 января. (ТАСС). Газеты сообщают о новых забастовках трудящихся, митингах и демонстрациях протеста против нового правительства де Гаспери, подписавшего их военных обязательства и прибытия в Рим американского военного контингента Джаскопа.

По сообщениям газеты «Уинта», движение сторонников мира в Турине приобрело массовый характер. Утром 30 января в Турине прекратили работу крупнейшие заводы города и его пригородов (автомобильный, дизельный, авиационный и текстильный завод «Фиаат», автомобильный завод «Ланца», завод шарикоподшипников). В состоявшихся митингах приняло участие более 50.000 человек. Призыв молодых рабочих туринского завода «Фиаат» протестовать против возобновления военного производства встретил горячий отклик среди трудящихся всех предприятий города.

Сегодня в городе Пьяченца объявлена всеобщая забастовка протеста против правительственной политики участия в военном заговоре западных империалистов. Ватраки провинции Пьяченца присоединились к забастовке, решив прекратить сельскохозяйственные работы с 12 до 18 часов. Кратковременные забастовки и митинги протеста состоялись в городах Реджо-Эмилия и Парме.

В Ливорно после многолюдного собрания рабочих, торжественно обязавшихся не разгрузать и не грузить оружие для империалистической агрессии, на всех предприятиях города была проведена 15-минутная забастовка солидарности с портовыми рабочими.

Члены муниципалитета совета Ливорно коммунисты, социалисты и христианские демократы приняли резолюцию, внесенную от имени итальянского комитета движения сторонников мира, в которой требуют прекращения гонки вооружения, запрещения атомной бомбы и ликвидации накта мира между великими державами. В своей резолюции муниципальный совет требует, чтобы парламент обязал правительство поддерживать эти мирные предложения.

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ В ЗАЩИТУ МИРА

ПРАГА, 31 января. (ТАСС). В разгаре Чехословакия состоялся массовый митинг трудящихся в защиту мира и дружбы между народами. В Братиславе в кинотеатре «Звезда» на митинг собралось более 1.000 представителей трудящихся города и окрестных селений. На митинге присутствовали также руководящие и политические деятели Словакии. Выступавшие на митинге решительно заявили, что весь словацкий народ горячо поддерживает политику мира и дружбы со всеми миролюбивыми народами.

Большой митинг трудящихся в защиту мира состоялся в городе Епшо, на котором с речью выступил министр здравоохранения Пайбгар, отменивший неудачный митинг в защиту мира, состоявшийся в городе Ермаже. На митингах были приняты резолюции, в которых чехословацкие трудящиеся единодушно поддерживают обращение Исполнительного комитета всемирного конгресса сторонников мира к парламентам всех стран о принятии ими постановлений о запрещении атомного оружия, о прекращении гонки вооружений империалистическими странами и других постановлений, которые бы гарантировали для народов всего мира длительный мир и безопасность.

КОММУНИКЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ

ПЕКИН, 31 января. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, генеральный штаб Народно-освободительной армии опубликовал коммюнике об итогах военных действий за декабрь. В коммюнике говорится, что в декабре 1949 года было завершено освобождение континентального Китая за исключением Тибета. Войска Народно-освободительной армии, продвигаясь в провинции Сычуань, Сикан и Юньнань и в пригородные районы, близ гуандун-гуаньшуйской границы, уничтожили остатки войск противника и быстро освободили обширные районы Юго-Западного Китая.

В декабре было освобождено 68.800 тысяч человек населения и территория 1.258 тысяч квадратных километров, что примерно равняется территории Франции, Германии и Англии, взятой вместе. Войска Народно-освободительной армии заняли три провинциальных столицы — Чэнту, Куньминь и Кандин, — а также 408 городов и населенных пунктов. За этот период гоминдановцы потеряли

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ И ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ ВЬЕТНАМ

ПХЕНЬЯН, 1 февраля. (ТАСС). В сегодняшних газетах опубликовано сообщение об установлении дипломатических отношений между Корейской Народно-демократической республикой и демократической республикой Вьетнам. В сообщении говорится, что министр иностранных дел Корейской Народно-демократической республики Пак Хен Ен получил через посла Корейской Народно-демократической республики в Китайской народной республике Ли Дэ Ена заявление президента демократической республики Вьетнам Хо Ши Мина от 14 января 1950 года. Кабинет министров Корейской Народно-демократической республики, говорится далее в сообщении, обсудил это заявление, приняв решение установить дипломатические отношения между Корейской Народно-демократической республикой и демократической республикой Вьетнам.

В соответствии с этим решением Пак Хен Ен направил министру иностранных дел демократической республики Вьетнам Хоан Минь Зяму телеграмму следующего содержания: По поручению правительства Корейской Народно-демократической республики имею

Отклики китайских газет на установление дипломатических отношений между Советским Союзом и демократической республикой Вьетнам

ШАНХАЙ, 1 февраля. (ТАСС). Китайские газеты приветствуют установление дипломатических отношений между Советским Союзом и демократической республикой Вьетнам. Установление дипломатических отношений между Китаем и Советским Союзом, Китаем и Вьетнамом и Советским Союзом и Вьетнамом, пишет газета «Ваньгуйбао», знаменует собой быстрое движение вперед

НИТАЙЦЫ В МАЛАЙЕ, СИАМЕ И АВСТРАЛИИ ПОДДЕРЖИВАЮТ НОТУ ПРОТЕСТА ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ ФРАНЦУЗСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ПЕКИН, 1 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, представители китайцев, проживающих в Малайе, Сиаме и Австралии, опубликовали в Капоне заявление, в котором поддерживают ноту китайского министра иностранных дел Чжоу Энь-лая, выражающую протест против убийства китайцев французскими войсками во Вьетнаме.

Американское правительство уничтожает тысячи тонн продовольствия

НЬЮ-ЙОРК, 1 февраля. (ТАСС). В то время как миллионы безработных американцев голодают и стоят перед угрозой дальнейшего сокращения мизерных пособий, американское правительство старается разрешить «проблему» избытка огромных «излишков» продовольствия. Газета «Пейнш Гардиан» недавно поместила снимок огромной пещеры, наполненной продовольствием. Эта пещера в известном штате Вирджиния в 16 акров находится около города Аттиона в штате Канзас. Правительство решило «хранить» здесь закупленные продукты, так как не могло их продать. В пещере находилось более 20 тыс. тонн черники и много тысяч тонн ячменя, гороха, закупленных правительством на основе так называемой программы поддержки цен на сельскохозяйственные продукты, являющейся одним из мероприятий, с помощью которых правительство Трумана пытается разрешить противоречия капиталистической экономики.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщил, что министр земледелия США Бранен предлагает уничтожить около 50 млн. бушелей картофеля (бушель равен 27,2 кг.), закупленного на основе программы поддержания цен, если конгресс не укажет путей сбыта этих «излишков». Один из помощников Бранена сказал, что министр земледелия высказывался за уничтожение этого картофеля, так как для правительства это самое «легкое» решение вопроса.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЧИЛИ ОХВАТИЛО ВСЮ СТРАНУ

САНТО-ПЕРО, 31 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Санто-Ито (Чили), рабочие медных рудников, принадлежащих американской компании «Бриден-копер» в Ранкоагуа и Сенел объявили забастовку солидарности с 5 тысячами служащих телефонной компании и рабочих текстильной и энергетической промышленности, состоявших уже восьмой день.

По сообщению корреспондента, «Бонифедерация трудящихся Чили» заявила, что банковские служащие в Санто-Ито и Вальпараисо и рабочие крупной бумажной фабрики Пуантальто также решили объявить забастовку солидарности.

Власти используют войска на предприятиях, телефонной сети и на электростанциях, охваченных забастовкой и принадлежащих американским компаниям.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Санто-Ито, несмотря на то, что чилийское правительство объявило забастовку незаконными, они распространяются по всей стране. Рабочие протестуют правительственный декрет, приказывающий им возвратиться на работу.

СОВЕЩАНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ГЕНЕРАЛОВ В ТОКИО

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что вчера в Токио прибыла объединенная группа начальников штабов США во главе с генералом Бродли для переговоров с генералом Макартуром. Генерал Бродли заявил, что во время переговоров будет обсуждаться также вопрос о военной политике США в отношении острова Тайвань (Формоза).

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬНИНСКИЙ.

В театрах и кино:

ТЕАТР ДРАМЫ. 3 февраля премьера — Ф. Шиллер «Коварство и любовь». Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. В фойе играет оркестр.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 3 февраля — «Веселая вдова». 4 февраля — «Лучший день ее жизни». Цены на дневные спектакли снижены: с 1 по 10 руб. — 10 руб., остальные — по 5 руб. Начало дневных спектаклей в 12 час. 30 мин., вечерних в 8 час. 30 мин.

«ГИГАНТ». Большой зал. «Коричневая лентина». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30.

Со 2 февраля производится предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Падение Берлина» (1 серия) на 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 и 16 февраля. Касса работает с 12 до 8 час. Принимаются коллективные заявки. Малый зал. «Лермонтов». Зал научно-популярных фильмов. «Слава труду» и «Девушка с характером». «СОВКИНО». «Огонь». Сеансы: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в Хабаровске: инженеры и техники—геодезисты, геологи, дорожники, гидротехники, архитекторы, конструкторы, сантехники, теплотехники, электрики, машинистка. Обращаться ежедневно по телефону 3-15-76 с 9 часов утра до 6 часов вечера.

ХАБАРОВСКИЙ ГОРКОМХОЗ с 1 февраля производит ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ДОКУМЕНТОВ на огородные и садовые участки, принадлежащие организациям и отдельным гражданам, и производит прием заявок на отвод новых участков.

Документы, не прошедшие регистрацию до 15-го апреля, будут считаться действительными, а земельные участки переданы другим землепользователям. Обращаться по адресу: ул. Карла Маркса, дом № 7, ком. 9, по понедельникам, средам и субботам.

МИНЕРНО-УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАННОЙ СИСТЕМЫ

ГОССТРАХ

Добровольное страхование животных

обеспечивает колхозам и гражданам возмещение убытков от гибели крупного рогатого скота, лошадей и других животных вследствие болезни и несчастных случаев

Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекции или к агентам Госстраха



ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ХАБАРОВСКОГО ГОРИСПОЛКОМА

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ руководителей организаций, учреждений, предприятий и частных лиц, что на основании решения горисполкома за № 447-А от 12 октября 1948 года земельные участки, занимаемые в черте города под открытые склады, временные торговые и складские помещения, киоски, ларьки, палатки, мастерские, земельные участки (шпалы, аттракционы), места чистильщиков обуви, места под торговую траву, стоянки транспорта, участки под карьеры (песок, глина, гравий) и т. д. СДАЮТСЯ ГОРКОМХОЗОМ В АРЕНДУ по договорам, с оплатой согласно утвержденных ставок.

2. Предлагается всем организациям и лицам, занимающим земельные участки для указанных целей, вступить в земельный сектор горкомхоза ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ на 1950 год и внесения арендной платы в доход местного бюджета.

3. При незаключении договора арендная плата за земельные участки будет взыскиваться в принудительном порядке с начислением пени.

ГОРКОМХОЗ.

Кирпичному заводу № 1 гор. Хабаровска

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ НА ЗАВОДЕ: выставщики и садчики кирпича, грузчики, начальник отдела технического контроля и лаборатории, инженеры и техники, технологи строительных материалов, слесари, разнорабочие. Условия по согласованию.

Обращаться по адресу: гор. Хабаровск, кирпичный завод № 1, отдел кадров. Тел. № 3-05-01. Ходит автобус: Комсомольская площадь—Медгородок.

На постоянную работу в городе Хабаровске и в отъезд

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и техники-строители, техники теплотехники, экономисты-плановики, инженеры по лесозаготовке и деревообработке, инженеры и техники, знакомые с техническим нормированием и оплатой труда, нормировщики, главные и старшие бухгалтеры на самостоятельном балансе, бухгалтеры-ревизоры, бойцы воензированной охраны. Оплата по согласованию.

За справками обращаться по адресу: гор. Хабаровск, улица Ким Ю Чена, № 70/62 с 10 до 14 часов. Отдел кадров.

Гр-ка Лагунова Антонина Евстафьевна, проживающая в г. Хабаровске, возбуждает дело о разводе с мужем Лагуновым Августом Филипповичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Сталкинского района г. Хабаровска.

Гр-н Любимов Александр Иванович, проживающий в гор. Хабаровске, возбуждает дело о разводе с женой Любимовой Натальей Лукьяновной, проживающей в гор. Москве. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка, Краснопресненского района гор. Москвы.